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Aos vinte e nove dias do mês de agosto do ano dois mil e dezessete, no 
Plenário Lucelindo Farias Tavares da Câmara Municipal de Oriximiná, sob 
a Presidência do vereador Antônio Odinélio Tavares da Silva Júnior, teve 
lugar a Sessão. Feita a chamada verificou-se a presença das vereadoras e 
vereadores: Ana Cleyde Tavares Batista Guimarães, Ivalter Barbosa 
Cardoso Filho, Arnaldo de Oliveira Gemaque, Marta Monteiro Godinho, 
Carmela Lucia Teixeira da Costa, Francisco Azevedo Pereira, José Maria 
Calderaro Filho, Manoel José da Cruz Malcher, Joseane de Oliveira 
Seixas, Edivaldo Jorge Castro de Souza, Joanyr da Rocha Estumano e 
Marcelo Augusto Andrade Sarubbi. Ausentes os vereadores: Raimundo 
Tomé de Oliveira Wanzeler  e Rafael Tavares Costa. Constatando haver 
número legal à hora regimental, o Sr. Presidente “Sob a Proteção de Deus 
e em nome do povo oriximinaense” declarou aberta a Sessão, solicitando 
ao 2º secretário que procedesse a leitura da Ata da última Sessão 
realizada na Casa, a qual lida submetida a discussão e posterior votação, 
foi aprovada por unanimidade. A seguir, o Sr. Presidente solicitou ao 1º 
Secretário procedesse a leitura das matérias agendadas para o 
expediente, da qual constou do seguinte: Ofícios nrs. 212 a 216/17, 
expedidos ao Prefeito e a diversos; Indicação do vereador Joanyr 
Estumando, Indica ao Secretário Municipal de Desenvolvimento Urbano, a 
construção de um barracão comunitário na Comunidade do Babaçu, na 
estrada do BEC; Ofício nº 916/17, da Juíza da Comarca de Oriximiná, 
solicitando o auditório da Câmara nos dias 18, 21 e 25/09/17, para 
realização de três tribunais de Jurí Popular; Convite da semana da Pátria. 
Terminada a leitura do expediente, o Sr. Presidente facultou a palavra as 
Senhoras e aos Senhores vereadores. Não havendo nenhum vereador que 
desejasse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente facultou a palavra aos 
Líderes Partidários. Ocupou a tribuna o vereador Zequinha Calderaro, que 
após saudar os presentes, reportou-se sobre o projeto de lei que recebeu 
hoje como presidente da comissão de Constituição e Justiça, que versa 
sobre autorizar o Poder Executivo Municipal a fazer aquisição de um 
imóvel destinado a instalação da praça de alimentação, nas proximidades 
da praça do centenário. Acrescentou o Edil que a iniciativa, originou de um 
trabalho do vereador Raimundo Tomé. Disse que fez uma análise 
rapidamente, onde observou que diante das dimensões do referido terreno 
o valor de R$ 180,00 está muito além do preço de mercado, uma vez que 
aquela área não tem nenhuma benfeitoria. Portanto se faz necessário 
solicitar do setor competente o talão do IPTU, no sentido de verificar o 



valor venal do mesmo. Assegurou o nobre vereador não ser contra a praça 
de alimentação, agora já que o município está fazendo contenção de 
despesas em outras áreas, como comprar um terreno no valor de R$ 
180,00. Em aparte o vereador Arnaldo Gemaque, disse concordar que seja 
solicitado o valor venal do referido terreno, através do IPTU. Continuando 
o vereador Zequinha Calderaro, disse que a intenção do chefe do 
executivo é boa, mas não no valor citado no referido projeto de lei. A 
seguir ocupou a tribuna a vereadora Josy Seixas, dizendo que participou 
da instalação do fórum permanente de educação, onde foi eleita a 
Professora Geane Mourão para presidente e Solange Figueiredo vice. 
Disse que uma das finalidades desse fórum de educação é acompanhar o 
plano municipal de educação, espera que realmente tudo que foi discutido 
e sugerido pela população nas audiências públicas, saia do papel e seja 
colocado em pratica, uma vez que já estão desacreditados, por esta razão 
que o povo não comparece nas audiências públicas. Disse que hoje inicia 
a Conferência municipal da saude, talvez a maioria que deva participar são 
funcionários da área. Em seguida parabenizou a SEMED pela instalação 
do Fórum de Educação. Quanto ao projeto de lei que solicita autorização 
para aquisição de um imóvel, disse que o município está fazendo ajuste 
financeiro, então se faz necessário priorizar as coisas. Disse ainda que 
tem vários projetos complexos em tramitação nas comissões deste Poder, 
portanto é preciso fazer uma ampla discussão com a sociedade, como 
também divulgar para conhecimento dos interessados. Em aparte a 
vereadora Ana Cleyde falou sobre o prédio da antiga delegacia de policia 
que foi desativado passaram a SUSIPE, após a inauguração da UIPP. 
Sendo que o novo prédio não tem estrutura suficiente para suportar 
inúmeros detentos, o que é preocupante. Quanto o projeto de lei que versa 
sobre autorização legislativa para aquisição do imóvel, disse ser viável a 
iniciativa do executivo construir a praça de alimentação, próximo a praça 
do centenário, agora cabe aos vereadores verificarem a questão do valor 
do terreno. Quanto a conferencia municipal de saúde, disse que o 
município dispõe do plano diretor, onde consta os anseios da população, 
então basta colocar em pratica o referido plano. Continuando a vereadora 
Josy, disse que ficou de repassarem ao deputado Junior Ferrari uma 
resposta dos órgãos de segurança publica, sobre o antigo prédio da 
delegacia de policia. Quanto a aquisição do terreno, disse ser viável, até 
porque é preciso liberar um espaço na praça do centenário para 
estacionamento. Em aparte o vereador Zequinha, disse que através da 
comissão de constituição e justiça vai solicitar o valor venal do referido 
terreno. Retomando a palavra a vereadora Josy, disse que deve haver 
uma negociação do valor do terreno com o proprietário, até porque quem 
vai ganhar com isso é o município e a população. Não havendo mais 
nenhum líder que desejasse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente 
solicitou a aquiescência do Plenário, para dispensa do Intervalo 
Regimental de quinze minutos. Obtido a aquiescência do Plenário, o Sr. 
Presidente passou a Primeira Parte da Ordem do Dia, solicitando ao 1º 



Secretário que fizesse a leitura das matérias em pauta para discussão e 
votação. Lido e submetido a discussão a solicitação da juíza do auditório 
da câmara nos dias 18, 21 e 25 de setembro. O vereador Zequinha disse 
que a comissão de constituição e justiça vai se reunir juntamente com a 
comissão de economia, mas vão mudar a data para não coincidir com as 
datas solicitadas pela Juíza de direito. Em seguida a solicitação, foi posta 
em votação, sendo aprovada por unanimidade.  Esgotadas as matérias em 
pauta para discussão e votação, o Sr. Presidente passou a Segunda Parte 
da Ordem do Dia, facultando a palavra aos senhores vereadores. Não 
havendo mais nenhum vereador que desejasse fazer uso da palavra e 
nada mais havendo a tratar, o Sr. Presidente lembrou aos vereadores do 
convite da reunião do programa territórios sustentáveis a ser realizada no 
dia 31 do corrente mês a partir das 8:30 hs, no CIACA e da conferencia 
municipal de saúde a ser realizada nos dias 29, 30 e 31 do corrente mês 
no clíper de Santo Antonio. Em seguida “Em nome de Deus”, encerrou a 
Sessão, marcando outra para a próxima terça feira, no horário regimental. 
Para constar foi lavrada a presente Ata. 
Eu,_______________________________, 2º Secretário, subscrevo a 
presente ata, que depois de lida e aprovada, vai assinada por mim e pelos 
demais membros da Mesa. 
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